Памяти

Александра Михайловича СКИБАРЯ

1967-2020



Скибарь Александр Михайлович родился 04.04.1967г. в г. Минске.

В период с сентября 1982 по июнь 1986 г. обучался в Минском автомеханическом техникуме по специализации «Литейное производство черных и цветных металлов». За время учебы проявил себя как ответственный, дисциплинированный учащийся. В своей группе являлся профгруппоргом. Участвовал в спортивных мероприятиях техникума. Успевал не только учиться на «отлично», но и участвовать в спортивных мероприятиях и организовывать различные мероприятия по профсоюзной линии. Был душой коллектива. За высокие достижения в учебе его фотография была помещена на доску почета лучших учащихся техникума. По окончанию учебы сдал на «отлично» государственные экзамены и защитил диплом, после чего был призыван в советскую армию.

Проходил службу на должности командира отделения, был удостоен звания сержанта. А также награжден знаком «Отличник BBC».

После прохождения службы в рядах советской армии, в 1988г., Александр Михайлович поступил в Белорусский политехнический институт на специальность «Литейное производство черных и цветных металлов» механико-технологического факультета. Учебный процесс ему давался легко, ведь он успешно освоил профильную специальность еще в Минском автомеханическом техникуме.

За время учебы в институте зарекомендовал себя как хороший студент, стремившийся получить знания, всегда имел свое мнение, активно принимал участие в общественной жизни факультета и института, выступал с докладами на студенческих научно-практических конференциях.

Яркая личность студента запомнилась многим преподавателям не только института, но и руководителям предприятий, на которых проходили производственные практики. В 1991 г. при прохождении металлургической практики на металлургическом комбинате им. Ильича в г. Мариуполь, Украина, Александр Михайлович предлагал начальникам цехов способы совершенствования технологических процессов рафинирования чугунов и сталей с учетом разработок научно-исследовательской лаборатории проблем литья черных и цветных металлов при кафедре механико-технологического факультета Белорусского политехнического института.

За время учебы в институте, с 1988 г. по 1993 г., произошли многие события в жизни страны и республики. Учебное заведение — Белорусский политехнический институт был переименован в Белорусскую государственную политехническую академию, в 1991 г. перестал существовать Союз Советских Социалистических Республик. Это были не простые годы становления молодой Республики Беларусь. Но, несмотря на все сложности, которые происходили в тот период, Александр Михайлович успешно окончил институт. Полный идей, инициатив и планов, Скибарь Александр Михайлович в 1993 г. начал свою трудовую деятельность на Минском автомобильном заводе инженером-технологом в Управлении главного металлурга в бюро материалов и нормативов.

Он пришел молодым специалистом. Во время работы проявил себя как грамотный, инициативный и исполнительный работник. Умел создавать и поддерживать в бюро атмосферу взаимо-

помощи, доброжелательности, заинтересованности в достижении поставленных целей. Постоянно повышал свой культурный и технический уровень, вел здоровый образ жизни.

Александр Михайлович Скибарь постоянно повышал свой профессиональный уровень. Участвовал в научно-практических семинарах, научно-технических конференциях и выставках, изучал специальную литературу.

За добросовестную работу в 2004 г. А. М. Скибарь был удостоен звания лауреата премии РУП «МАЗ». В 2005 был назначен на должность начальника бюро, а уже в 2006 году стал заместителем главного металлурга ОАО «МАЗ». В 2008 г. был признан лучшим работником управления. Поступил и успешно окончил аспирантуру в период с 2009 по 2013г. по специальности «Материаловедение».

На должность главного металлурга был назначен в 2010 г.

Являясь настоящим профессионалом, уверенно руководил вверенным ему направлением, пользовался заслуженным уважением среди сотрудников. С 2016 г. являлся членом Государственной экзаменационной комиссии по специальности «Машины и технология литейного производства», рецензировал дипломные проекты. В 2020 г. стал председателем Государственной экзаменационной комиссии по специальностям «Металлургическое производство и материалообработка» и «Металлургические технологии повышения конкурентоспособности продукции». На протяжении всего времени всячески помогал и способствовал обучению студентов родного университета. Организовывал экскурсии по литейным цехам ОАО «МАЗ» для будущих литейщиков.

Александр Михайлович обладал глубокими знаниями в области достижений отечественной и зарубежной науки в части литейного производства, их применяемости. Вырабатывал грамотные и оригинальные технические и организационные решения, ведущие к повышению качества и снижению себестоимости продукции, обеспечивал внедрение новейших технологий и оборудования в литейном производстве завода. Создавал и поддерживал в коллективе атмосферу ответственности за выполняемую работу и заинтересованности в достижении поставленных целей.

Александр Михайлович был не только выдающимся специалистом в области литейного производства, но и великодушным, добрым и отзывчивым человеком, прекрасным семьянином. Светлая память об Александре Михаловиче сохранится в наших сердцах навсегда.

Коллектив ОАО «МАЗ», Ассоциация литейщиков и металлургов Республики Беларусь, сотрудники кафедр «Машины и технология литейного производства» и «Металлургия черных и цветных сплавов» Белорусского национального технического университета, а также редакция журнала «Литье и металлургия» выражают глубокие соболезнования родственникам, друзьям и коллегам по работе. Скорбим о безвременной кончине своего друга и соратника.